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Ata da 20a Sess5o 0rdjn5ria da 19a Legislatura da Camara Municipal de S5o

Bernardo/MA do Ano Legislative de 2023, realizada em 01 de setembro de
2023.

Ao primeiro (01) dias do mes de setembro de dois mil e vinte e tres (2023) as

dez  horas e trinta  minutos  (10h  30min)  reuniram-se  no  Plen5rio Jos6  Nunes

Prado  os  senhores  vereadores:  Alberto  Luiz  dos  Reis  Sousa,  Bernardo  dos

Santos Tomaz, Bernardo Jos6 Tribuzi de Carvalho, Claudemir dos Santos Braga,

Francisco  das  Chagas  Carvalho  Silva,  Francisco  das  Chagas Silva  Barros,  Joao

Batista  de Lima  Costa,  Mauricio Machado da Silva  e  Nagila  dos Santos  Lopes.

Ausentes os Vereadores Ant6nio  Bernardo  Silva  e Jaciel  Rodrigues  de  Araili.o

que justificaram  suas ausencias.  Constando nove dos senhores vereadores o
Presidente Jo5o  Batista  declarou  aberta  a  sess5o  e  pediu  que  fosse  feita  a
leitura biblica e em seguida a leitura da ata da sess5o anterior.  Logo depois foi

colocada a ata em discussao e votacao, sendo a mesma aprovada por todos os

presentes.   Passou-se  a   leitura   do  Expediente  do  Dia.   Requerimento  de
Urgencia  com justificativa  ao  Projeto de  Lei  ng 07/2023,  que  disp5e  sobre  a

altera¢ao  da  Lei  ng  800  de  31  de  agosto  de  2022  que  estabelece  sobre  a
instituicao  da  gest§o  democr5tica   e  sobre  a   participac5o  da  comunidade

escolar  nos   processos   pedag6gicos  da   rede   municipal   de  ensino   de   S5o

Bernardo -MA e da  outras providencias,  de  autoria  do  Executivo  municipal.

Passou-se  aos  inscritos  no  Pequeno  Expediente.  Vereador  Bernardo  Tomaz

deu  born dia  a todos os companheiros e companheiras e em seguida voltou a

falar sobre a situa§5o prec5ria, difi'cil que se encontra a satide pdblica do nosso

municfpio, que os medicos precisam de apoio e condic6es para desempenhar

bern a seu papel, com condic6es mi'nimas para atender a popula¢ao e resolver

o problema. Que ate os postos de saude nao existem rem€dios, obrigando os

pacientes, mais humildes, que precisam da satide pdblica gastar do seu pr6prio
bolso,   mesmo   nao   podendo.   E   por   conta   dessa   situa€ao   de   abandono,

procuram   os   municfpios   vizinhos,   como   Luzilandia   na   esperanga   de   ser
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atendido e  receber a  rem6dio que tanto  precisa.  Por isso cobra  providencias

porque   isso  chegar  a  ser  humilhante  e   muitas  vezes  as  pessoas  daquele
municipio jogam  indiretas  por  se  sentirem  prejudicadas,  porque  a  verba  da

sadde  vein  para  todos  os  municfpios.  Em  seguida  falou  das  condi€6es  das

estradas no  munici'pio e  cobrou  melhorias.  Logo voltou a falar novamente da

sadde  e falou  da  dificuldade  que  se tern  ao  precisar da  ambulancia,  porque

sempre tern algum problema que vai de falta de combusti'vel ate pneu furado,

ou   sem   pneu.   Depois  agradeceu   ao  governador  do   Estado   pelo  apoio  e

recupera€ao de  mais de  100km  de estradas.  Falou tambem  da  Educa€5o  que

se  encontram  sem  6nibus  para transportar os alunos por falta  de  motorista,

citando o caso do Enxu. Passou-se a Ordem do Dia. Requerimento de Urgencia

com justificativa  ao  Projeto  de  Lei  n9  07/2023,  sendo  aprovado  pela  maioria

dos  presentes,  ou  sej.a,  cinco  votos  favoraveis  e  tres  contra.  Passou-se  aos

inscritos no Grande Expediente. Vereador Bernardo Jos€ deu born dia a todos

e  fez  urn  pedido  ao  Presidente  da  Casa  para  quando  houver  Projeto  a  ser

votado    que    disponibilize    em    pdf    no    grupo    dos    vereadores    dando

conhecimento   a   todos,   evitando   cobran€as,   discuss6es   e   zelando   pela

transparencia. Vereador Bernardo Tomaz passou a palavra. Vereador Mauricio

Machado  deu  born  dia  a todos,  citando  algumas pessoas  da  galeria  e  dando

boas-vindas.   Depois  falou   das  condi¢6es  precarias  das  estradas  e  ruas  da

cidade que se encontram inacabadas. Falou tamb€m do 6nibus que atende ao

Povoado Sao  Miguel,  que existem  muitas  reclamac6es.  E que coma vereador

cumpri  o  papel  de  cobrar,  mas  a  execu€ao  depende  do  Prefeito.  Passou  as
Preposic6es.  Nenhuma  apresentada.  Passaram-se  as  Explicac6es  Pessoais.

Vereador Francisco Barros deu born dia a todos e pediu ordem na casa. Depois

falou  que  6  muito  facil  chegar  e  falar,  fazendo  duras  criticas,  cobran!as  sem

apresentar fatos concretos  que justifiquem  porque s6 o vereador n§o ver a5

nitidas e claras mudan§as que houve no hospital. Que ningu€m i perfeito, mas

que  argumentos  precisam  ter embasamento  concreto  que justifique.  E  que

para  convocar o Secret5rio de sadde tenha  argumentos convincentes e fatos

que justifique a necessidade. Vereador Bernardo Tomaz se dirigiu ao vereador
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Francisco  Barros  a  convidando  para  visitar o  hospital  e  constatar de  perto  a

situa€ao  do  hospital  e  se  as  dent]ncias  procedem  ou  nao.  Presidente  Joao

Batista  falou  que  mudancas  significativas  no  hospital  existem  sim  e  s6  nao

percebe mudancas quem nao quer. Neste momento o Presidente Joao Batista
agradeceu a presenca de todos, convidou a todos para a pr6xima sess5o e deu

por  encerrada  a  sess5o.  Onde,  eu,  Bernardo  Aratljo  Portela  Filho,  Secretario
Executivo,  lavrei  a  present

membros da in'E2ed
tac4:Esp__

que  apos
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